

信阳明报

2015年4月3日 (乙未年二月十五) 星期五



法制周刊电话:0376-6202763

邮箱:xyrbfzzk@163.com

关注法制热点 报道政法动态 服务普通百姓 推动法制建设

将百姓的期待作为奋斗目标

-新县公安局全力打造"人民满意"工程侧记

清明祭扫

3月27日,

信阳中院青年

干警前往新县

革命烈士陵

园, 开展清明

节祭扫烈士墓

活动。图为干

警们面对烈士

纪念碑重温入 党誓词。

黄 亚

□本报记者 夏青云 段黎明

"安宁"是群众对当前社会治安的直观感 受,"满意"是群众对公安机关的褒奖。面对人 民群众的期待,新县公安机关以规范化管理 为支撑,以提升能力为保障,以群众满意为最 高标准,着力机制创新,着眼能力提升,全县 公安机关队伍面貌展现新气象,警务效能显 现新提升,专项行动体现新成果,维护社会稳 定呈现新局面。在全年绩效考评和绩效评价 中,该局始终动态持续领跑全市,社会公众安 全感和满意度再创历史新高,赢得了社会各 界的高度评价, 抒写了新县公安事业的崭新

民生为线 高扬利剑佑平安

"民生是公安机关最大、最重的警务。要 把人民群众热切盼望、迫切需要解决的热点 难点问题作为全县公安机关严打整治行动的 重中之重,坚决打好打胜这场战役,坚决让全 县群众过上幸福、安稳的日子。"新县公安局 局长张毅的话掷地有声。

按照"岗位前移、源头治理、群防群控、网 会稳定这一首要责任,适时开展了红城斩获、 方式,推进警力前移,加大公开盘查检查力

日,全省地税政策法规工作会议召

开,市地税局作为经验交流单位发 言。近年来,市地税局加强"法治地

税"建设,扎实推进服务型行政执

局领导高度重视服务型执法建设,

定期听取工作汇报并提出指导性

意见。该局建立了领导联系企业服

务机制,纳税信用等级评定制度,为

优质服务,树立形象。市地税

服务型执法建设提供了制度保障。

局结合实际创新推出"先征后补"

等10项便民办税服务举措,挂牌成

及法律知识,辅助实体经济,服务

干警作为"普法志愿者"深化法律

深入生产一线,解答法律疑

滨县工业园区,深入生产车间一

线,实地了解企业在生产发展中所

遇到的困难,针对当前存在的法律

方面的问题进行了详细的解答,为

宣传,为建设法制淮滨服务。

领导重视,制度完善。市地税

法建设,取得了显著成效。

市地税局推进服务型行政执法建设

淮滨县法院举行普法服务月活动

企业发展,减少涉企纠纷,近日,淮 育。该院对辖区内有影响力、有警示 滨县法院党组研究决定,选派该院 教育作用的典型案例通过"现场庭

难。昨日上午,该院院长走访了淮 果。该院在乡镇、村落、街道推行便

企业及员工答疑解惑,进一步规范 谈会等形式,使群众零距离接受法 和促进了企业提高"安全生产、依制教育,力求增强法制宣传的实效。

本报讯(孙健平平)为普法经营"的意识。

立纳税人学校,开展"税户百家行" 活动,走访税户827户,收集意见26

局加强对已取消的行政审批项目

的跟踪管理,严格审查备案内外部

涉税文件, 共对215起案件进行预

先审核,推进税收法制员制度,全

市法制员共对8237起具体行政行

为认真把关,纠错1353起,依法行

通过以案释法,强化警示教

延伸宣传领域,深化宣传效

审""以案说法"等生动直观的形式

开展法制宣传教育,增强宣传效果。

民、利民巡回审判的基础上,积极探

索和拓展巡回审判领域,大力开展

"普法进园区人企业"服务月活动,

以组织群众旁听案件庭审,参加座

规范执法,依法行政。市地税

条,收到了良好的社会效果。

社会治安大整治、清剿行动百日会战等一系 度,积极使用便衣力量跟踪控制、伏击守候, 列专项斗争,紧紧抓住影响群众安全感的"两 抢一盗"等多发性侵财犯罪,多警联动,整体 作战,打团伙,破串案,严厉打击各种侵财犯 罪,刑侦部门发挥自身优势,科学谋划,精心 组织,打防并举,使打击效能明显提升,建立 起了和谐的警民关系, 为新县创造了和谐稳

去年一年,该局打掉盗抢团伙9个,抓获 侵财违法犯罪嫌疑人44人,抓获网上逃犯35 人,现行命案实现连续11年即发即破,有力地 震慑了违法犯罪,大大提高了人民群众的安

管理创新 网格布警强防范

在严厉打击各类违法犯罪的同时,该局 进一步严密治安防控网络,强化巡逻管控,增 强群众的安全感,坚持打防结合,整合现有警 力,突出工作重点,实行全天候巡逻与110流 动接处警相结合的工作机制,着力提高快速 反应和主动打击能力。

通过分析辖区阶段性案件发生和变化的 规律特点,新县警方适时调整巡逻片区和巡 逻路段,将警力分布位置与警情多发地的距 格化管理"工作思路,新县公安局紧抓维护社 离不断缩短。同时,采取公开和秘密相结合的

主动进攻、抓获现行,进一步提高巡防打击现 行违法犯罪的能力。

新县警方有针对性地加强防范薄弱地 区、案件多发地段、居民密集地段的全天候 全方位巡逻。民警每天在上下学时段,对中 小学校周边开展巡逻执勤,并适时对繁华商 业区等公共场所和重点路段开展专项治理, 切实提高了街面见警率及现场捕获率和破

"打防犯罪要以打得狠、防得住、控得严 为最终目标,不断壮大群防群治力量,实施动 态化合成作战,建立立体化、全天候、无缝隙 的平安网络,构筑'大平安'新格局。"张毅从 创新社会管理人手,对治安巡防体系建设提 出了新目标。

自"网格化"巡逻工作开展以来,新县警 方在严密防范社会面主阵地的基础上, 掀起 "打防管控"新一轮浪潮,为辖区群众营造了 良好社会治安环境,新县城区街面发案率同

筑基强警 规范建设练"硬功"

"基础是成事之基""基础不牢地动山 部分任务落实在基层,绝大部分困难也在 效率和质量。

缅怀先烈

基层。新县公安机关坚持把基层基础工作 作为"一把手"工程来抓,将更多目光投向 基层、让更多力量沉到基层、把更多功夫花 到基层,努力形成人往基层走、劲往基层 使、钱往基层用的态势。去年以来,通过提 升派出所正规化建设,大力推动社区和农 村警务战略的深入开展,创新制度建设,激 发基层活力,新县公安基层基础建设取得 了显著成效。

讯问室、信息采集室、辨认室、户籍室等 一应俱全;电视电话视频、信息采集设备、警 械装备等统一配备……走进新县公安局千斤 派出所,硬件设施的规范化让人深刻体会到 了"全国公安一级派出所"的水平。

硬件有突破,软件也要飞跃。新县公安 机关以平安建设为平台,紧紧抓住派出所 这个龙头,积极改革勤务体制,以强化派出 所民警行为习惯养成,规范礼仪礼貌、着装 风纪、业务工作本领为重点,以开展专业训 练、岗位练兵和比武竞赛活动为载体,全面 开展派出所民警基础知识技能、专业知识 技能培训,并科学实行执勤倒班制度,切实 增强了派出所打防控工作的针对性和实效 性。延伸巡逻为管理、防范、服务、办案等综 摇",公安机关绝大多数警力在基层,绝大 合性工作服务,通过这种方式,提高了办案

信阳中院对重大宣传课题立项

本报讯(陈 晨)为促进全 东岳法庭庭长姜辉的深化宣传 集中精力和资源进行重点宣 传,近日,信阳中级人民法院下 发文件,要求全市两级法院根 据各自宣传工作实际,对重大 宣传课题进行立项,设立联系 责任人,并整理上报至信阳中

信阳中院行政案件异地管 辖和裁执分离"信阳模式"的宣 传与推广;法佑茶乡,助力茶农 的浉河区董家河"茶乡法庭"的 深化宣传;"扎根基层的乡村法 治沃土耕耘者"——息县法院 响的名片。

市法院宣传工作再上新台阶, 等均被列入全市法院的宣传立 项课题。 各县区法院均表示将围绕

所立项目,采取措施,集中精 力,抓住重点,争取领导重视 完善保障措施; 要选派专人跟 踪,使宣传理想工作切实发挥 作用;要借势借力,努力做好通 联,将宣传的成效和影响及时 传播出去;要提高责任意识,积 极推动项目的宣传。力争让特 色形成品牌,让先进形成影响, 各自打造出一张拿得出、叫得

今日导读

2014年"全市优秀人民警察"新县篇-

红城警营颂先锋 熠熠警徽闪光华

信阳警方"清剿行动"初获战果

本报讯(记者 张诗绮)今 获229起侵财类案件,打掉22个 9起现行命案全部告破,成功破 和14%。

年以来,信阳警方开展为期100 恶势力团伙,查处黄赌毒案件 天的打击邪教、盗抢骗、黄赌 452起,查处交通违法30278起, 毒、追逃、交通、消防整治等"清整改火灾隐患15889处,全市以 剿行动"初获战果,截至3月底, 及中心城区发案环比下降26%

息县检察院规范司法行为

本报讯(余 杰)4月1日,息 发现的问题,边学边改。要加大 县检察院召开党组扩大会,部 督查力度,注重细节,进一步规 署"规范司法行为专项整治工

长吕钺强调,全院检察干警当 基础设施,更新技侦设备,进一 前要加强学习,切实提升办案 步提高案件质量,推动专项整 能力和水平,对照案件评查中 治活动深入开展。

范执法办案。开展此次专项活 动要紧紧结合检察工作实际, 会上,该院党组书记、检察 把握重点,务求实效,通过完善

潢川县法院打造"一站式"服务平台

为切实提升诉讼服务水平,日 前,潢川县法院全面整合诉讼服 公里",该院在7个基层人民法

本报讯(李刚 方志淮) 层次"的综合性诉讼服务平台。 为打通服务群众"最后一

务资源,在立案大厅采用敞开式 庭门口悬挂"便民小黑板",公 布局,面对面为诉讼群众提供诉 开法官姓名、联系方式和每日 讼引导、诉前调解、查询咨询等 工作动态,用实实在在的服务 服务,打造"一站式、全方位、多 赢得群众满意。

廉洁保公正公正促公信

-市检察院党风廉政建设工作纪实

□李家银 涂德森

日前,在全省检察机关党风廉政建设和反 届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲工作落实。 话精神为指导,深入贯彻落实中央、省委、市委 党风廉政建设新要求新部署,持续不断推进自 身反腐倡廉建设工作,为全市检察机关协调健 康发展提供了有力的纪律保障。前不久,市检 察院还被市纪委表彰为'优秀单位'。

落实"两个责任"

机关党风廉政建设和反腐败工作会议, 层层 签订党风廉政建设责任书。8月份,又召开了

会"两个责任"的意义,全面把握要义,切实 履行责任三个方面与党组成员、基层院检察 腐败工作会议上,信阳市检察院被表彰为2014 长进行了约谈。该院落实制度,增强了党风廉 年度全省检察机关党风廉政建设先进单位。市 政建设主体的责任意识。市检察院党组先后 进工作作风、密切联系群众的规定,狠抓该 歪风"和党员干部私自从事营利性活动清 检察院党组成员、纪检组长梅建功说:"过去的 11次听取有关党风廉政建设方面的情况汇 一年,市检察院党组坚持以党的十八大、十八 报,通过不懈努力,促进了自身反腐倡廉各项

注重教育预防

持院领导、部门负责人讲廉政课制度,从源头 子成员共深入基层调研37次,撰写调研报 上预防违法违纪。该院深入开展"增强党性、 告15篇,有针对性地提出建议77条,帮助基 严守纪律、廉洁从政"专题教育活动,组织干 层解决问题32个。坚决执行中央和省委、市 警到信阳监狱,观看罪犯现身说法,接受警示 委关于改进工作作风、密切联系群众的规 2014年年初,市检察院召开了全市检察 教育。在"十一"、中秋、春节等关键节日前开 定,严格落实《党政机关国内公务接待管理 展廉政教育,发送廉政教育提醒短信3000余 规定》,并结合实际制定了《信阳市人民检 全市检察机关落实党风廉政建设"两个责任" 定"要求的案例通报,时刻绷紧纪律作风这根 公"经费支出,该院机关招待费、会议费同 系统"。

约谈会,该院党组书记、代检察长郭国谦从领 弦,做到警钟长鸣,防患未然。

持续正风肃纪

市检察院坚决执行中央和省委关于改 代检察长郭国谦坚持"我先行、跟我来、看 我的",先后接待上访群众36人,并为干警 上党课,走访离退休老干部40多人,听取社 该院把廉政教育摆在突出位置,继续坚 会各界人士意见建议80余条。市检察院班

比降低21.5%。

严格责任追究

4月1日上午, 新县检察院 干警来到新县革命烈士陵园,

烈活动",接受革命传统教育。

图为干警参观革命烈士纪念

刘 瑜 任 欢

市检察院开展了严肃整治"会所中的 院制定的20条意见的落实。领导班子和领 理工作,全院干警分别签订了"党员干部不 导干部带头转变工作作风,该院党组书记、 到私人会所活动承诺书"和"个人承诺报告 书"。该院还组织开展了"严纪律、正作风、 树形象"专项教育整顿活动,对发现的检察 人员违法违纪问题严肃处理,对3人给予党 内警告处分,1人给予行政警告处分,并对 负有领导责任的3名中层干部进行了通报 批评,维护了党纪检纪的严肃性。市检察院 坚持每周值周检查通报制度,推行指纹签 到制度,每周对人员在岗、机关值班、卫生 情况进行检查通报,强化机关作风建设。市 检察院成功再创全国文明单位,全市检察 条。及时组织学习上级对违反中央"八项规 察院机关财务管理规定》等,严格控制"三 系统被市委、市政府表彰为全市"市级文明

商城交警快速侦破逃逸案

本报讯(杨培强 吴燕飞) 进而锁定了驾驶人岳某(男, 3月30日上午, 花某的3个子女 1990年生, 商城县鲇鱼山乡 来到商城县交警大队,将一面 人)。岳某于3月27日在其父 写有"致最美商城交警:爱民好 亲的陪同下来到该县交警大 警察,速破逃逸案"的锦旗送到 队投案自首。 民警手中,并表达了对全体事 故民警的谢意。

县中医院路段发生一起重大 发生后,岳某驾车逃逸。花某受 交通事故,肇事司机驾车逃 伤严重,抢救无效死亡。从事 逸。接到报警后,事故民警立 故发生到案件成功告破仅用9 即赶赴现场,通过现场勘查 没有获得与案件有关的直接 证据,事故发生时间比较晚, 找不到现场目击证人。事故 民警连夜调取了现场视频监 控录像,并逐一对过往车辆 进行排查比对,及时锁定一 辆嫌疑车辆,然后以车找人,

经查,当晚,岳某驾车行至 该县中医院路段时,将由南向 3月26日23时左右,商城 北横过街道的花某撞倒。事故

个小时,死者家属对此表示万 分感谢。目前,岳某已被刑事



策划:夏青云 责编:何海荣 审读:崔阳 组版:张爱萍

4 4

